

Møteprotokoll

Utval:	Vestlandsrådet
Møtestad:	Fjernmøte/video
Dato:	11.11.2020
Tid:	09:00-12:00

Følgjande faste medlemmer møte:

Namn	Funksjon	Representerer
Jon Askeland	Medlem	Vestland, SP
Natalia Antonia Golis	Medlem	Vestland, MDG
Anne Gine Hestetun	Medlem	Vestland, A
Trude Brosvik	Medlem	Vestland, KRF
Terje Søviknes	Medlem	Vestland, FRP
Marianne Chesak	Medlem	Rogaland, A
Solveig Ege Tengesdal	Medlem	Rogaland, KRF
Arne Bergsvåg	Medlem	Rogaland, SP
Alexander Rugert-Raustein	Medlem	Rogaland, MDG
Margrete Dysjaland	Medlem	Rogaland, FRP
Ole Ueland	Medlem	Rogaland, H
Per Vidar Kjølmoen	Medlem	Møre og Romsdal, A
Anders Riise	Medlem	Møre og Romsdal, H
Frank Sve	Medlem	Møre og Romsdal, FRP
Randi Walderhaug Frisvoll	Medlem	Møre og Romsdal, KRF
Jan Olav Tryggestad	Medlem	Møre og Romsdal, SP

Følgjande medlemmer hadde meldt forfall:

Namn	Funksjon	Representerer
Silja Ekeland Bjørkly	Medlem	Vestland, H
Tove-Lise Torve	Medlem	Møre og Romsdal, A

Følgjande varamedlemmer møte:

Namn	Møtte for	Representerer
Svein Halleraker	Silja Ekeland Bjørkly	Vestland, H
Line Hatmosø Hoem	Tove-Lise Torve	Møre og Romsdal, A

Merknader

Frå administrasjonen møte:

Namn	Stilling
Rune Haugsdal	Fylkesrådmann, Vestland
Inge Smith Dokken	Fylkesrådmann, Rogaland
Thorbjørn Aarethun	Sekretariatsleiar

Saksliste

Utvals- saksnr	Innhald	Arkiv- saksnr	U.Off
	Godkjenningssaker		
GK 10/20	Godkjenning av møteinnkalling og sakliste		
GK 11/20	Godkjenning av møteprotokoll frå møte, 10.september 2020	2020/36935	
	Referatsaker		
RS 7/20	Vestlandsrådet - Internasjonalt arbeid	2020/36933	
RS 8/20	Uttale til transport- og kommunikasjonskomiteen om ferjefinansiering	2020/36935	
	Politiske saker		
PS 19/20	Fråsegn frå Vestlandsrådet: Ønske om insentivpakke for nullutsleppsfly	2020/74987	
PS 20/20	Næringsstrategi for Vestlandet - Mandat og styringsgruppe	2020/36937	
PS 21/20	Politisk plattform for Vestlandsrådet 2020-2023	2020/36935	

Godkjenningssaker

GK 10/20 Godkjenning av møteinnkalling og sakliste

Saksprotokoll i Vestlandsrådet - 11.11.2020

Møteinnkalling og sakliste vart samrøystes godkjent

GK 11/20 Godkjenning av møteprotokoll frå møte, 10.september 2020

Saksprotokoll i Vestlandsrådet - 11.11.2020

Møteprotokoll frå møte i Vestlandsrådet, 10.september 2020, vart samrøystes godkjent.

Referatsaker

RS 7/20 Vestlandsrådet - Internasjonalt arbeid

Saksprotokoll i Vestlandsrådet - 11.11.2020

RS 7/20 vart referert og drøfta.

RS 8/20 Uttale til transport- og kommunikasjonskomiteen om ferjefinansiering

Saksprotokoll i Vestlandsrådet - 11.11.2020

RS 8/20 vart referert og drøfta.

Politiske saker

PS 19/20 Fråsegn frå Vestlandsrådet: Ønske om insentivpakke for nullutsleppsfly

Forslag til vedtak:

Fråsegn til Samferdselsdepartementet, Transport- og kommunikasjonskomiteen og Energi- og miljøkomiteen på Stortinget:

Vestlandsrådet ønskjer at det no skal lagast ein statleg pakke med økonomiske insentiv for nullutsleppsfly. Vestlandsrådet ønsker at marknaden skal stimulerast til å ta i bruk nullutsleppsfly tidleg og at flyselskap og fylkeskommunar tidleg veit kva for økonomiske rammer ein har å forhalda seg til. Ein slik pakke for nullutsleppsfly bør til dømes innehalde fritak frå flypassasjeravgift (som føreslått i statsbudsjettet for 2021), fritak for moms på flybilletter og reduserte brukaravgifter til Avinor.

Saksprotokoll i Vestlandsrådet - 11.11.2020

Avrøysting

Fylkesrådmannen sitt forslag vart vedteke mot Frank Sve (FRP) og Margrete Dysjaland (FRP) sine to røyster.

Vedtak

Fråsegn til Samferdselsdepartementet, Transport- og kommunikasjonskomiteen og Energi- og miljøkomiteen på Stortinget:

Vestlandsrådet ønskjer at det no skal lagast ein statleg pakke med økonomiske insentiv for nullutsleppsfly. Vestlandsrådet ønsker at marknaden skal stimulerast til å ta i bruk nullutsleppsfly tidleg og at flyselskap og fylkeskommunar tidleg veit kva for økonomiske rammer ein har å forhalda seg til. Ein slik pakke for nullutsleppsfly bør til dømes innehalde fritak frå flypassasjeravgift (som føreslått i statsbudsjettet for 2021), fritak for moms på flybilletter og reduserte brukaravgifter til Avinor.

PS 20/20 Næringsstrategi for Vestlandet - Mandat og styringsgruppe

Forslag til vedtak

1. Vestlandsrådet godkjenner mandat og gruppesamansetning slik det går fram av saka.
2. Status for arbeidet vert rapportert til Vestlandsrådet om lag midt i perioden fram mot levering 1. juni 2021.
3. Fylkesrådmannen får fullmakt til å gjere dei siste justeringar av detaljar i mandat og gruppesamansetning dersom dette blir naudsynt. Fylkesrådmannen får også fullmakt til å lyse ut og engasjere sekretariat i tråd med gjeldande innkjøpslovgjeving.

Saksprotokoll i Vestlandsrådet - 11.11.2020

Avrøysting

Fylkesrådmannen sitt forslag vart samrøystes vedteke.

Vedtak

1. Vestlandsrådet godkjenner mandat og gruppesamansetning slik det går fram av saka.
2. Status for arbeidet vert rapportert til Vestlandsrådet om lag midt i perioden fram mot levering 1. juni 2021.
3. Fylkesrådmannen får fullmakt til å gjere dei siste justeringar av detaljar i mandat og gruppesamansetning dersom dette blir naudsynt. Fylkesrådmannen får også fullmakt til å lyse ut og engasjere sekretariat i tråd med gjeldande innkjøpslovgjeving.

PS 21/20 Politisk plattform for Vestlandsrådet 2020-2023

Forslag til vedtak

Vestlandsrådet vedtek politisk plattform for Vestlandsrådet i perioden 2020-2023, slik den er tilrådd frå AU i saksframstillinga.

Saksprotokoll i Vestlandsrådet - 11.11.2020

Trude Brosvik (KRF) sette fram følgjande forslag;

«Nytt kulepunkt under innleiinga:

- Støtte tiltak som fremjar felles identitet og kultur»

Terje Søviknes (FRP) sette fram følgjande forslag;

«1. Verdiskaping og sysselsetting

Siste setning i 1. avsnitt; «Landsdelen har store muligheter for vidare utvikling og innovasjon, men også utfordringar med omstilling og etablering av nye næringar når olje- og gassverksemda vert fasa ut.» endres til «Landsdelen har store muligheter for vidare utvikling og innovasjon, men også utfordringar med omstilling og etablering av nye næringar når aktiviteten i olje- og gassverksemda gradvis vert lågare.»»

Solveig Ege Tengesdal (KRF) sette fram følgjande forslag;

«Forslag til kulepunkt - tillegg:

- ha en aktiv rolle i å koordinere saker relatert til Nordsjøregionen som har betydning for Vestlandet»

Natalia Golis (MDG) sette fram følgjande forslag;

«Tilleggsptk under Samferdsle og kommunikasjon:

- Medverke til utvikling av FOT-rutene og arbeide for ein nullutslepps luftfart.»

Alexander Rugert-Raustein (MDG) sette fram følgjande forslag;

«Endring i kulepunkt under Samferdsel og kommunikasjonar;

- Nasjonal satsing og prioritering av ferjefri og opprusta E39 Kristiansand-Trondheim som hovedsamband nord-sør på Vestlandet.

Stryke 'ferjefri og' slik at det lyder:

- Nasjonal satsing og prioritering av opprusta E39 Kristiansand-Trondheim som hovedsamband nord-sør på Vestlandet.»

Frank Sve (FRP) sette fram følgjande forslag;

«Tillegg første kulepkt under Samferdsel og kommunikasjonar;

, og utan bruk av djupe undersjøiske tunellar som har svært store negative miljøkonsekvenser, og E-39 må ikkje leggjast igjennom byområder.»

Jon Askeland (SP) sette fram følgjande forslag:

«Tillegg til AU si innstilling til vedtak;

, og med dei endringar som kom fram i møtet.»

Avrøysting

Brosvik sitt forslag vart samrøystes vedteke

Søviknes sitt forslag vart samrøystes vedteke med unntak frå Natalia Golis (MDG)

Protokollmerknad: Rugert-Raustein (MDG) vart forhindra i avrøystinga til dette forslaget pga. teknisk feil med deltaking i møtet.

Tengesdal sitt forslag vart samrøystes vedteke

Golis sitt forslag vart vedteke mot røystene til Frank Sve (FRP), Terje Søviknes (FRP) og Margrete Dysjaland (FRP)

Rugert-Raustein sitt forslag vart nedstemt mot røystene til Alexander Rugert-Raustein (MDG) og Natalia Golis (MDG)

Sve sitt forslag vart sett opp mot forslaget i innstillinga i første kulepkt under Samferdsel og kommunikasjonar, og vart nedstemt mot røystene til Frank Sve (FRP) og Terje Søviknes (FRP)

Askeland sitt forslag vart samrøystes vedteke

Vedtak

Vestlandsrådet vedtek politisk plattform for Vestlandsrådet i perioden 2020-2023, slik den er tilrådd frå AU i saksframstillinga, med dei endringar som kom fram i møtet.